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Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 24. April2006
Ka

Niederschrift

über die 14. Sitzung des Ortsgemeinderates Spiesheim am 19. April 2006 um 19.30
Uhr in der Sängerhalle, Raum 1, Niederstrasse 4

An der Sitzung nahmen teil: Ortsbürgermeister Hans-Philipp Schmitt
1.Ortsbeigeordneter Willi Schmitt
Beigeordneter Eckhard Müller

und die Ratsmitglieder: Walter Jung
 Klaus-Uwe Erbes,
 Dietmar Kriesche
  Karl-Hermann Jung
 Iris Keller
 Walter Dexheimer
 Ernst-Ludwig Schroer
 Petra Westenberger

Entschuldigt fehlten die Ratsmitglieder Frank Kayser und Matthias Martin.

Beginn der Sitzung:19.30 Uhr
Ende der Sitzung: 22.35 Uhr

Gemäß § 69 GemO nahm Herr Kaps von der Verbandsgemeindeverwaltung Wörr-
stadt an der Sitzung teil.

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden, darunter auch
Herr Pfeiffer von der Verbandsgemeinde Wörrstadt und stellte fest, dass die Einla-
dungen form- und fristgerecht ergangen sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte Bürgermeister Schmitt den Antrag, die Tages-
ordnung wie folgt zu ändern:

TOP 11a) Mitteilungen und Anfragen, Angebote Renovierung Osterter Weg und Orts-
randweg soll zu Beginn der Sitzung behandelt werden, dass Herr Pfeiffer nicht bis
zum Ende der Sitzung warten muss

TOP 10 Beratung und Beschlussfassung über weitere Vorgehensweise im Bezug der
Sportplatzsanierung soll geändert werden in Info über Ausschreibung Renovierung
Sportplatz

Diesen Änderungsvorschlägen des Bürgermeisters wurde einstimmig zugestimmt.



Seite 2 von 5

14_OGR_19-04-06.doc 2

Tagesordnung:
Öffentlich:

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO

2. Fragen der Einwohner
Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnungspunkte beziehen, sind
nicht möglich

3. Beratung und Beschlussfassung über den Empfehlungsbeschluss des Bau- und
Landwirtschaftsausschusses zur Renovierung des alten Friedhofshäuschens
hier: Reparatur des Daches

4. Beratung und Beschlussfassung über den Empfehlungsbeschluss des Bau- und
Landwirtschaftsausschusses zur Fällung der Trauerweide und der Totholz-Ent-
fernung an zwei Linden auf dem Friedhofsgeländes

5. Beratung und Beschlussfassung über den Kauf und die Installation eines 30 l –
Heißwasserspeichers für den Ratskeller

6. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag zur Errichtung eines 5- und
10-Kilometer langen Rundkurses ( Laufstrecke-Trainingsgelände) in der Gemar-
kung Spiesheim auf gemeindeeigenen Feldwirtschaftswegen

7. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag des EWR zur Umgestaltung
des Freileitungsnetzes auf Kabelnetz in der Neustraße

8. Beratung und Beschlussfassung über ein Angebot des EWR zur Installation einer
Standardleuchte mit Stahlrohrmast in der Neustraße

9. Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur des Mischwasserkanals in
der Kirchstraße/Friedhof/Neustraße

10.Beratung und Beschlussfassung über die Sportplatzrenovierung

11.Mitteilungen und Anfragen

Im Anschluss an den öffentlichen Teil haben die Zuhörer/innen 15 Minuten Gelegen-
heit, Fragen zur Tagesordnung zu stellen.

Nichtöffentlich

12.Beratung und Beschlussfassung über Bau- und Grundstücksangelegenheiten

13.Beratung und Beschlussfassung über Personalangelegenheiten

14.Mitteilungen und Anfragen

TOP 1: Bestellung eines Schriftführers gemäß §41 (1) GemO

Herr Kaps wurde zum Schriftführer bestellt.
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TOP 2: -Fragen der Einwohner-
Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnungspunkte beziehen,
sind nicht möglich.

Lagen nicht vor

TOP 11 a) Mitteilungen und Anfragen

Zum Thema Renovierung Osterter Weg und Ortsrandweg wurde Herr Pfeiffer von
der Bauabteilung der Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt befragt.

Herr Pfeiffer erklärt, dass sich der Weg hinsichtlich der Tragfähigkeit in einem guten
Zustand befindet. Auch seien kaum Schlaglöcher zu erkennen. Es zeigt sich jedoch
eine Verschleißerscheinung in der Oberflächenbeschaffenheit, d.h. die Oberfläche ist
stark porös.
Aus diesem Grund ist eine Oberflächenbehandlung zu empfehlen. Außerdem werden
dadurch auch eventuell vorhandene Haarrisse in der Oberfläche abgedichtet.

Das Hauptproblem bei der Durchführung ist die ordnungsgemäße Behandlung der
Ränder. Hier wurde anhand von Fotos dokumentiert, dass die Ränder z.T. „überbaut“
sind. Das Freimachen ist nicht im Angebotspreis enthalten.

Außerdem weist Herr Pfeiffer auf die fehlenden Seitenstreifen hin. Diese seien wich-
tig, damit das Wasser nicht direkt am Fahrbahnrand in den Unterbau sickert und zu
Schäden führt.

Herr Pfeiffer wird die Fa. Liesen bitten, Wege zu benennen, die von ihnen mit diesem
Verfahren saniert wurden.

Hinsichtlich des Ortsrandweges weist Hr. Pfeiffer au den schlechten Zustand des
Weges hin.
Eine Oberflächenbehandlung mit dem Patch-System kann hier nur Risse abdichten.
Die großen Unebenheiten lassen sich nicht reparieren.

Herr Pfeiffer wird dem Gemeinderat eine Kostenschätzung für das Ausbauen von
Betonplatten und Neuherstellung mit Asphalt einreichen.

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über den Empfehlungsbeschluss des
Bau- und Landwirtschaftsausschusses zur Renovierung des alten Friedhofs-
häuschens
hier: Reparatur des Daches

Der vorliegenden Beschlussvorlage der Verbandsgemeinde wurde einstimmig zuge-
stimmt ( 11 Ja-Stimmen)
Somit erhält die Fa. Wolf aus Wörrstadt als günstigster Anbieter den Zuschlag zum
Angebotspreis von 2.035,80 Euro.
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TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über den Empfehlungsbeschluss des
Bau- und Landwirtschaftsausschusses zur Fällung der Trauerweide und der
Tothölzern an zwei Linden auf dem Friedhofsgelände

Der Gemeinderat der OG Spiesheim beschließt einstimmig dem Angebot der Fa.
Breswald, Saulheim zum Angebotspreis von 806,20 Euro als günstigsten Anbieter
zuzustimmen.

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über den Kauf und die Installation ei-
nes 30 l-Heißwasserspeichers für den Ratskeller

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Kauf eines 30l- Heißwasserspeichers
mit Installation für den Ratskeller.

TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag zur Errichtung ei-
nes 5- und 10-Kilometer langen Rundkurses (Laufstrecke-Trainingsgelände) in
der Gemarkung Spiesheim auf gemeindeeigenen Feldwirtschaftswegen

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dem Antrag zur Errichtung eines 5 km und
eines 10 km langen Rundkurses in der Gemarkung Spiesheim auf gemeindeeigenen
Feldwirtschaftswegen stattzugeben. Es sind noch entsprechende Hinweise an den
Schildern anzubringen. Diese sollen in Absprache mit dem Ortsgemeinderat bzw.
den Winzern erfolgen.

TOP 7: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag des EWR zur Umge-
staltung des Freileitungsnetzes auf Kabelnetz in der Neustraße

Bürgermeister Schmitt verlas dazu die entsprechenden Schreiben des EWR und der
Verbandsgemeinde Wörrstadt. Sodann wurde dem Antrag einstimmig stattgegeben.

TOP 8: Beratung und Beschlussfassung über ein Angebot des EWR zur Instal-
lation einer Standardleuchte mit Stahlrohrmast in der Neustraße

Der Gemeinderat beschließt einstimmig nach Angebot durch das EWR den Kauf und
die Installation einer Standardleuchte mit Stahlrohrmast. Die Lieferung und Verle-
gung des Straßenbeleuchtungskabels erfolgt im Umstellungsbereich gemäß Stra-
ßenbeleuchtungsvertrag kostenfrei.

TOP 9: Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur des Mischwasser-
kanals in der Kirchstraße/Friedhof/Neustraße

Bürgermeister Schmitt verlas ein Schreiben der VG Wörrstadt, worin die VG es für
angemessen ansieht, die Kosten zu 2/3 der Ortsgemeinde Spiesheim und zu 1/3 den
VG-Werken aufzuteilen. Es wurde einstimmig beschlossen, diesen Tagesordnungs-
punkt abzusetzen.
Der Werksleiter des Eigenbetriebes Abwasser, Herr Stein, soll in der nächsten Rats-
sitzungen zu diesem Punkt Stellung nehmen.
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TOP 10: Info über die Ausschreibung für die Renovierung des Sportplatzes

Nur 3 der 18 Firmen gaben ein Angebot ab. Der günstigste Anbieter ist die Fa.
Becker. Die Angebote wurden vom Ingenieur-Büro durchgerechnet. Dabei stellte sich
heraus, dass das Ingenieur-Büro mit den ermittelten Kosten viel zu niedrig lag. Bür-
germeister Schmitt stellte das abgeänderte Modell vor. Der Architekt gibt den neuen
Plan weiter an die zuständigen Stellen der Verbandsgemeinde Wörrstadt, der ADD
und der Kreisverwaltung.

TOP 11: Mitteilungen und Anfragen
Angebote zur Renovierung der Feldwege „Osterter Weg und Ortsrandweg“ (siehe
Änderungen zur Tagesordung)

Bürgermeister Schmitt
- verlas ein Schreiben der VG bzgl. Verschmutzung von gemeindeeigenen Feld-

wegen,
- informierte über die Anfrage des Andreas Jung bzgl. der Genehmigung zur Be-

fahrung der Feldwirtschaftswege durch die Fa. JUWI. Ein Vertrag mit der OG
wurde nicht geschlossen und es liegt auch keine Regelung bei der VG vor,
-  teilte mit, dass im Frühjahr durch die Fa. Faber der Zufahrtsweg zur Pumpstation

und der Kurvenbereich des Feldweges an den Wiesengärten erneuert wird,
- teilte mit, dass eine Anfrage der VG Wörrstadt vorliegt, ob Bedarf für das Ge-

schwindigkeitsmessgerät besteht
- verlas ein Angebot der Fa. Köbig bzgl. der Jahresunterhaltung der Gemeinde-

straßen
- verlas ein Schreiben der Kreisverwaltung Alzey-Worms bzgl. des Ehrenmals in

Spiesheim- Gutachten des Inst. für Steinkonservierung
- informierte über Veranstaltung HP-Projekt, Termine: 27.10.06 SWR 3 Dance

night, SWR 1 Ü-30-Party, Mietvertrag wird von Bgm erstellt, der Mietpreis beträgt
1600,- Euro, die Kaution ebenfalls 1600,- Euro,
- informierte über die Konzessionsabgabe EWR 2005,
- informierte darüber, dass Herr Thomas Merz damit einverstanden ist, dass die

OG die Steine am Ortseingang entsorgt und 3 oder 4 Pflanzkübel aufstellt, diese
bepflanzt und an der Seite zu postiert.
- informierte über Beschlüsse der letzten Bau- und Landwirtschaftsausschusssit-

zung bzgl. Friedhof ( Kauf von 3 Wasserbehältern, Verlegung der Wasserleitung,
Ersatzpflanzung von Bäumen, Entfernen eines Zaunes, Stufen am Hauptweg
neu setzen, Versetzung des Obelisken
- informierte darüber, dass eine Anfrage vorliegt, ob für Beerdigungen eine trans-

portable Sprechanlage beschafft werden kann, eine Zusage einer Spende i.H.v.
500,- Euro liegt vor,
- informierte, dass für den Transport der Bühnenteile noch zwei Bühnenwagen zu

beschaffen sind
- Termin Doppik-Veranstaltung: 31.05.06, 19.00 Uhr im Ratssaal der VG Wörr-

stadt,
- Bedankte sich bei den Herren Wolfgang Dexheimer und Wilfried Seif für die Ar-

beiten an der Empore

Von den Zuhörern wurde angesprochen, dass die Entsorgungskosten für die Abtra-
gung des alten Sportplatzes billiger sein könnten. Herr Bernd Mann informierte über
seine ausgeführten Arbeiten.
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